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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Verkoop Achelse Kluis  -  Gevolgen voor toerisme

De Achelse Kluis, de Sint-Benidictusabdij van Hamont-Achel, is sinds maart 2004 erkend 
als beschermd monument en sinds 2018 als vastgesteld bouwkundig erfgoed. Aan deze 
kwalificaties als bouwkundig erfgoed en beschermd monument hangen ook enkele 
verplichtingen vast. De eigenaar wordt deels beperkt in zaken die hij mag doen of 
uitvoeren. Een aantal gebouwen zijn aan restauratie en renovatie toe.

De verkoop van de abdij van Achel aan wellicht de heer Jan Tormans heeft ook enkele 
gevolgen voor de benaming van het bier dat er gebrouwen wordt. Het zal niet langer de 
naam ‘Trappist’ mogen dragen. Het logo van Trappist mocht al enkele jaren niet meer 
gebruikt worden omdat er geen broeders meer in de Achelse Kluis woonden.

De toekomstplannen van de nieuwe eigenaar voor de site zijn nog niet duidelijk. Het is 
wel zo dat er sinds 2019 plannen waren van het gemeentebestuur om van de site één 
van de toegangspoorten van De Groote Heide te maken en er ook een belevingscentrum 
in te huisvesten. De site zou als toeristische troef uitgespeeld worden om bezoekers ook 
makkelijker de weg te laten vinden naar het natuurgebied.

1. Kan de minister een huidige stand van zaken geven over de Achelse Kluis en de 
verkoop ervan?

2. Heeft de minister al meer zicht op de eventuele plannen van de nieuwe eigenaar met 
de site?

3. In welke mate heeft de minister er zicht op dat de plannen van het gemeentebestuur 
op toeristisch vlak zouden behouden blijven?

4. Zal Toerisme Vlaanderen een actieve rol spelen in het behoud van de site als 
toeristische trekpleister?

5. Zijn er in het verleden subsidies uit het beleidsdomein Toerisme toegekend aan de 
Achelse Kluis? Zo ja, kan de minister daar een overzicht van geven?
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ANTWOORD
op vraag nr. 409 van 26 januari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Toerisme Vlaanderen is hierbij geen betrokken partij. Het gaat om een 
verkoopovereenkomst tussen de abdij van Westmalle en een private onderneming. Ik 
kan daarom alleen doorverwijzen naar beide partijen voor een stand van zaken.

2. Ook hier is Toerisme Vlaanderen niet bij betrokken. Ik heb hier dan ook geen zicht op. 

3. Er zijn momenteel geen contacten tussen Toerisme Vlaanderen en de stad Hamont-
Achel op dit vlak. 

4. Toerisme Vlaanderen neemt hier geen actieve rol in op. Bij de recente subsidieoproep 
voor de Vlaamse Relance diende de stad Hamont-Achel een aanvraag in voor de 
ontwikkeling van een bierbelevingscentrum op de site van de Achelse Kluis. Dit dossier 
werd niet weerhouden en zal dus niet worden betoelaagd en begeleid door Toerisme 
Vlaanderen. 

5. Neen, er werden in het verleden geen subsidies toegekend aan de Achelse Kluis. In 
het verleden betoelaagde Toerisme Vlaanderen wel de VVV Hamont-Achel vzw (2003, 
project WNW Warmbeekvallei) en de stad Hamont-Achel (2008, plaatsen van 
interactieve toeristische infozuilen).


